

**Отзыв научного руководителя  
на диссертационное исследование Рябченко Алексея Александровича  
на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по научной специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика  
(региональная экономика) в диссертационный совет 24.2.353.04  
ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет  
имени И.С. Тургенева»**

Рябченко Алексей Александрович в 2016 году получил диплом бакалавра по направлению «Финансы и кредит» в ГОУ ВПО «Донецкий национальный университет», г. Донецк, ДНР, в 2020 году - диплом магистра по направлению «Экономика» в ФГБОУ ВПО «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)», г. Ростов-на-Дону, где работал над диссертационным исследованием уже под моим руководством. С сентября 2021 года по июнь 2023 года являлся аспирантом заочной формы обучения кафедры региональной экономики и природопользования ФГБОУ ВПО «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)».

С 2016 года работал бухгалтером в ГОУ ВПО Донецком национальном медицинском университете им. М. Горького, г. Донецк, ДНР, с 2018 года - ассистентом кафедры «Финансы и банковское дело» ГОУ ВПО Донецкого национального университета, г. Донецк, ДНР, с 2022 года – преподавателем Ростовского института (филиала) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России)", г. Ростов-на-Дону, с 2023 по настоящее время - тьютором в Негосударственном образовательном частном учреждении высшего образования «Московский финансово-промышленный университет «Синергия», г. Москва.

В процессе обучения в ФГБОУ ВПО «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)» Рябченко А.А. вел активную научно-исследовательскую работу, формировал значительный массив информации о функционировании системообразующих предприятий.

Основные результаты активной исследовательской деятельности Рябченко А.А. были представлены на многочисленных международных научно-практических конференциях, получили одобрение научной общественности и опубликованы в итоговых сборниках по результатам проведенных конференций. Печатные работы, опубликованные в рецензируемых научных изданиях, подтверждают апробацию полученных научных результатов, теоретическую и практическую значимость, демонстрируют самостоятельность суждений соискателя и глубину проведенных в диссертационном исследовании на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Хорошее владение инструментарием и знание теоретических основ исследования, склонность к систематизации и обобщению материалов на высоком научном уровне, корректность при проведении и интерпретации полученных результатов, творческие способности и эрудированность позволили успешно завершить Рябченко А.А. работу над кандидатской диссертацией.

Актуальность темы диссертационного исследования Рябченко А.А. обусловлена необходимостью учета специфики деятельности системообразующих предприятий как важнейших элементов социально-экономической базы региона в качестве инструментария для своевременного выявления надвигающихся угроз, предотвращения кризисных явлений и обеспечения стабильного функционирования региональной экономики. Не вызывает сомнения, что результаты диссертационного исследования будут способствовать повышению устойчивости региональной экономики на основе мониторинга системообразующих предприятий мезо и макроуровня.

Считаю, диссертация Рябченко Алексея Александровича является  
завершенным научным исследованием, имеющим прикладной характер,  
подкреплённым значительной статистической базой, полностью отвечает  
требованиям Положения ВАК, предъявляемым к диссертациям на соискание  
ученой степени кандидата экономических наук и рекомендована к защите на  
соискание ученой степени кандидата экономических наук по научной  
специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная  
экономика), и соответствует п. 9, п. 14 «Положения о присуждении ученых  
степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской  
Федерации от 24 сентября 2013 года №842 (ред. от 18.03.2023 г.).

**Научный руководитель:**

доктор экономических наук, доцент,  
профессор кафедры «Банковское дело»  
Ростовского государственного  
экономического  
университета (РИНХ)



Добролежа Елена Валерьевна

